

石桥镇开展“明职责、亮承诺、展业绩”系列活动

“小事”有着落，“大事”有回音

**设岗明责作表率
民生实事暖人心**

眼下，正值春耕生产的重要时节。在石桥镇张桥西村的千亩农田里，井架竖起，机器轰隆，一股股清凉的地下水顺着管道涌出地面，浇灌到庄稼地里。

在石桥镇张桥西村，村里部分耕地灌溉靠的是几十年前建成的老机井，2021年村“两委”换届后，村里新建了5眼机井，解决了村里的灌溉问题。

村里的老庄稼户告诉记者，“原来需要利用柴油机灌溉农田，先要储存油料，再把柴油机、柴油桶大车小辆地挪到地边，柴油机灌溉要随时添加油料，整天离不开人，动不动柴油机还出现故障，一天浇不了几亩地，浇一亩地要承担四五十元的成本。”他道出了柴油机灌溉笨重、费时、污染、耗能源、高成本、不安全的短板。为解决这个问题，该村将维修两眼机井作为今年村里的为民办实事任务，以改善耕地的生产条件。目前，一座老旧塌方机井更换了一台水泵，并协调一眼机井通了电，后期维护工程也在及时跟进，一定程度缓解机井周边耕地用水压力。

“现在有了新机井，浇地方便多了，俺种了13亩地，利用新机井灌溉，电费只有过去的七分之一，而且效率还提高了一倍多。”站在修好的农田灌溉机井旁，看着清澈的井水“哗啦啦”喷涌而出，村民的感激之情溢于言表。

年初，张西村召开了村“两委”联席会，就将维修老旧塌方机井，更换一台水泵，协调一眼机井通电列为全年为民办实事重点工作。村委会干部根据各自分工进行了认领，通过村内公开栏或在党员大会、村民代表会议上公开的形式，向本村党员群众亮姓名、亮职务、亮职

记者 邓超 崔常松 通讯员 武海涛

“现在政府想得真周到，有了这明职责公示牌，以后有要办的事就可以直接向村委会干部咨询，这可让咱少跑不少的冤枉路。”近日，“明职责、亮承诺、展业绩”公示栏成了石桥镇各村村民津津乐道的话题。今年年初石桥镇开展了“明职责、亮承诺、展业绩”系列活动，围绕党的建设、乡村振兴、基层治理、为民服务等工作，进一步加压增责，激励两委干部树牢争先意识，切实把各项工作抓牢抓实，活动开展以来，全镇220余名村(社区)两委成员进一步明确了责任分工，公开承诺为民办实事120余条。



村民施肥并进行浇灌庄稼。

责。

记者在张西村的公示栏内看到，每名村委会干部的职责分工、包保范围都进行了公示，还公布了值班表，所公布的为民办实事事项除了已经完成的维修机井外，还包括举办一场农作物种植技术培训，提升农民种植技术水平；利用上级帮扶资金，盘活村集体闲置房屋建设厂房，增加村集体收入。

“目前，我们已经完成了两眼机井的维修，举办了一场农作物种植技术培训，盘活闲置房屋也提上了日程。”张西村党支部书记、村委会主任张胜利告诉记者，村“两委”召开了联席会，在

征求本村党员群众意见后，确定了村“两委”班子为民所办的3至5件实事，并分别向镇街党(工)委和本村党员群众以书面或口头形式进行公开承诺，将承诺内容在村内公开栏公示，年底还会根据完成情况由党员群众进行测评。

党员挂牌亮身份 示范引领树标杆

今年，为认真落实中央、省委、市委关于加强农村基层党建工作的部署要求，太白湖新区在全区村委会干部中开展“亮身份、晒承诺、述业绩”活动，实现

出，丰富村民精神文化生活；齐营村2023年为民办实事，完成村西8条排水沟清理工程，疏通长度约1200米；张西村已完成举办一场农作物种植技术培训，提升农民种植技术水平。

公示栏内，除了公示了为民所办实事，还包括了各村委会干部的职责分工、分包辖区、值班表。“现在公示后，大家都知道村委会干部的具体分工，群众可以直接联系相关负责人。”在吴家湾村党支部书记朱峰看来，“明职责、亮承诺、展业绩”系列活动让我们的职责进一步明晰，改变了以往村民大事小事都来找村支书的局面，村委会干部履职尽责能做到有的放矢。

“在区党工委组织部指导下，今年年初我们组织开展了“明职责、亮承诺、展业绩”系列活动，围绕党的建设、乡村振兴、基层治理、为民服务等工作，进一步加压增责，激励两委干部树牢争先意识，为新区三年蝶变行动提供坚强组织保证。”石桥镇党委副书记李海勇表示，活动开展以来，全镇220余名村(社区)两委成员进一步明确了责任分工，公开承诺为民办实事120余条，各项工作都在积极主动有序推进。

如今，在石桥镇，需求在哪儿，党员干部就到哪儿，把实事做到群众心里，把幸福写到村民脸上。“小事”有着落，“大事”有回音，也带动了群众参与配合干部工作的积极性，党群共建的意识有了极大的提高。



扫码看视频。

太白湖新区名校人才直通车真热闹

300余学子求职，新区有“才”气



招聘会现场。

本报济宁3月27日讯(通讯员 卞亚敏)

3月19日和3月24日，太白湖新区成功举办“湖纳百溪 才荟太白——名校人才直通车”中国矿业大学、济宁医学院校园招聘活动，共组织太白湖新区人民医院、太白湖控股集团、山东新英才技工学校等重点企事业单位参加。

招聘会现场设置了人才政策咨询、职业指导等区域，为求职者提供了政策解读、职业指导等服务。区人社局服务专员向大学生们发放人才新政宣传册300余份，诚挚

邀请学子们来新区就业创业。

众多求职者来到现场，详细了解用人单位基本情况、岗位职责、工资福利等内容，并纷纷向心仪的企业投递简历，主动介绍自己的优势特长，并参加企业宣讲面试，通过这样的面对面深入交流，学子们获得了很多宝贵的经验和启发，更在逐渐适应市场竞争环境的过程中，寻找到自己的定位和未来发展方向。本次招聘共提供岗位100余个，吸引300余名学子前来求职咨询，达成初步就业意向138人。

对于企业方而言，他们也得到了一个很好的展示其品牌、吸引优秀人才的机会。通过此次活动，企业和高校更好地了解彼此的需求和特点，建立起更为紧密的合作关系。

下一步，区人社局将继续秉承“服务人才、促进就业”的宗旨，围绕春季校园招聘黄金期，将“湖纳百溪 才荟太白——名校人才直通车”开进更多省内外高校，宣传太白湖新区人才政策，为太白湖新区经济社会的高质量发展注入更多青年人才力量。